

## 伊特纳公司从签约到投产仅用一年零三个月 见证发展新质生产力“杜集速度”

■记者 冯冬梅

5月27日上午,杜集区纬二路东1号的伊特纳能源科技公司3号组建车间内,全自动智能制造生产线高速运转,机械臂挥舞不停,各种设备马力全开地进行太阳能电池片的红外焊接作业,工人们站在电脑旁,认真仔细地记录着生产数据。项目从签约到投产仅用一年零三个月,创造了先进光伏产业项目建设的“淮北速度”,伊特纳公司也成为我市第一家投产的电池片生产企业,见证了发展新质生产力的“杜集速度”。

伊特纳能源科技公司是淮北市重点招商引资项目,由大连恒一集团、营口金辰机械股份及伊诺孚能源科技(无锡)共同投资组建,主营第二代高效太阳能电池及建筑外墙太阳能发电BIPV光伏组件产品的研发、生产和销售,拥有业内领先的设备研发能力和电池生产技术。项目总投资10.58亿元,一期建设2GW高效N型TOPCon高效太阳能电池和1GW BIPV光伏组件生产线。2023年1月,公司与杜集区朔里镇签约,3月18日开工建设,4月完成纳统,到2023年12月底固定资产投资将达近4亿元。

为何选择落户杜集?伊特纳公司领导层有着相同的答案:杜集区有最优的环境,最好的服务!

伊特纳成立之初,公司领导一时难以决定在哪选址落地。“请相信杜集速度!”杜集区领导给公司负责人吃了定心丸。按照一个项目、一名领导、一套班子、一个团队、一抓到底“五个一”工作机制,杜集区迅速成立由常务副区长为组长、各部门主要负责人为成员的全要素保障专班,明确职责和任务,全面提升项目落地及发展服务保障能力。第一时间排定任务,倒排工期,相关部门提前介入,日调度,周通报,全区上下相关部门



伊特纳能源科技公司生产车间里,工人正在赶制订单。

统筹协调,拧成一股绳。朔里镇更是主动承担、主动出击、主动联系、靠前服务,当好“店小二”。朔里镇长高丽介绍,当时为了该项目,朔里镇专门建立多个微信群,实时调度项目进展情况,最终跑出项目建设“加速度”:一个月内与水电气职能部门深入对接,帮助企业跑手续,和职能部门一起现场实地走访,专家论证等,完成了用水过路管网施工,制定了用电线路及方案。两个月内,朔里镇完成征地、清表、规划、供地等一系列企业用地手续。企业同步完成了勘测,工厂规划设计、施工图纸设计等,创造了“杜集速度”。今年4月15日上午,伊特纳能源

科技公司高效电池及组件项目投产仪式举行。市领导在致辞中强调:项目从签约到投产仅用一年零三个月,刷新了重大产业项目建设的“淮北速度”,为我市培育壮大新兴产业、大力发展新质生产力作出了示范。

在现代化的生产车间,来自杜集区罗里村的工人刘单单认真地在设备前操作。以前,她在外打工时离家较远,不能照顾孩子和家庭。自伊特纳落户杜集并投产后,她便成了伊特纳的一名员工,不仅每天能回家照顾孩子和家庭,工作环境和待遇也令她十分满意。据介绍,公司主营第二代高效太阳能电池及建筑外

墙太阳能发电BIPV光伏组件产品的研发、生产和销售,拥有业内领先的设备研发能力和电池生产技术。项目达产后,年可实现产值25亿元,上交税收1亿元,解决就业约500人。

公司副总经理周新阳介绍,项目刚开始考察时,厂区这里还是一片荒地,在杜集区和朔里镇的关心支持下,伊特纳能源科技公司仅用一年零三个月就投产了。目前公司已与国外做BIPV的汽车厂家,包括国内的一些大型的组件厂签订合同。“我们未来将立足杜集,为杜集的能源转型作出应有的贡献,相信我们企业也会有一个更美好的未来!”

杜集区率先探索实施工信局与开发区联合办公机制  
优化园区营商安商“暖环境”



杜集经济开发区为企业服务中心帮助企业解决难题。

■记者 冯冬梅 通讯员 梁竹

5月27日上午,在杜集经济开发区安徽财发新材料科技有限公司厂房内,工人正忙着调试生产设备。从5月18日试生产开始,厂长毕小伟就一直忙着指挥调度设备的优化调整工作。“公司能这么快建成并试生产,这一切都要感谢杜集区良好的营商环境。”毕小伟说道。

安徽财发新材料科技有限公司由江苏昇润铝材有限公司与淮北市天汇建设投资有限公司共同投资建设。项目总占地约260亩,总投资12亿元,旨在打造年产能80000吨高性能铝及铝合金产品,20000吨涂层产品及5兆瓦绿色能源光伏电站于一体的综合性产业基地。项目一期工程占地105亩,投资约4亿元,计划于2024年6月投产。一期项目建成达产后,预计可实现年产值20亿元,年利税约5000万元,带动就业150人左右。二期项目投产后,年产值有望突破50亿元,将为当地经济发展和高质量发展注入新的动力。

集区工业和信息化局的牌子。2023年,淮北市全面深化开发区体制机制改革,杜集区率先探索实施经信局(后更名为工信局)与开发区联合办公机制。该局主要负责同志兼任开发区主任,两单位合署办公。通过搭建高效协同工作平台,建立联席会议、信息共享、项目推进等机制,着力破除部门壁垒,推动资源整合、优势互补,形成了全区上下齐心协力抓经济、聚力攻坚谋发展的生动局面。联合办公以来,数据共享率达90%以上。通过整合资源、优化机制,园区营商环境持续优化,招商引资成效显著,为推动园区经济高质量发展注入了强劲动力。

当天上午,在大厅,杜集经济开发区为企业服务中心窗口工作人员热情地向前来咨询的企业人员解释相关政策。在为企业办事大厅旁边,杜集区工信局工作人员正在办公室的白板上记录当天和明天需要处理的为企业服务事项。从企业名称、服务事项、负责人,一目了然。

杜集区工业和信息化局党组书记、局长,杜集经济开发区管委会主任朱守杰介绍,今年以来,杜集经济开发区持续用情用心用力优化营商环境,实施开发区重塑工程,率先在全市完成经开区与工信局合署办公,成立为企业服务中心,主动服务、履约践诺,在为企业办好一件件实事中打造出园区营商安商“暖环境”,以此掀起了招商引资“新攻势”,跑出了项目建设“加速度”,为全区经济高质量发展提供了强劲动力。

在杜集经济开发区为企业服务中心的牌子旁,并排紧挨着杜

## 释放“强磁力” ——淮北瑞德磁电科技有限公司生产一线见闻

■记者 孙雅婷

退火、喷涂、人工手检、光检……走进淮北瑞德磁电有限公司的生产车间,绝缘区、压型区、退火区等多条生产线整齐排开,工人们正加紧生产,赶制海内外订单。今年,将有6000万产值的万吨软磁粉芯产品生产下线,为小家电和汽车等制造业提供产品配件。

“一块小小的磁瓦,需经过绝缘、压制成型、退火、浸润、喷涂等多道生产工序。”淮北瑞德磁电科技有限公司副总经理吴志坚介绍,各个生产工序可同时进行,其中最重要的就是成型工序。抬眼望去,只见40余台压型机全部采用智能机械操作,一块块绝缘磁瓦在各条生产工序上渐次成型,最终转到退火区。

近年来,随着新能源、人工智能和服务器等市场的蓬勃发展,软磁材料的需求也随之高涨。为实现企业的长足发展,许多企业纷纷扩大产能规模。今年4月18日,落户于杜集区矿山集街道的新能源企业淮北瑞德磁电科技有限公司正式投产。据介绍,瑞德磁电致力于为用户提供高性能金属磁粉芯和高频磁性元



淮北瑞德磁电科技有限公司生产车间里,工人在加紧生产。

件解决方案,已成长为国内一线磁器件厂家的主力供应商。公司产品已在光伏、储能、新能源汽车、不间断电源、电能质量、变频空调、轨道交通等市场领域获得广泛应用,并成为新能源领域金属软磁粉芯产品的主力供应商之一。

“瑞德磁电目前拥有芜湖工厂、盱眙

工厂、淮北工厂三个制造工厂和合肥设计中心、上海销售中心两个中心,已获得国家级高新技术企业、江苏省专精特新企业,江苏省研究生工作站等荣誉称号,产能位居国内行业前三,是光伏逆变器龙头企业阳光电源、国家电网、日本TAMURA的战略合作伙伴。”淮北瑞德

磁电科技有限公司副总经理吴志坚介绍道,公司管理团队由南京大学、合肥工业大学等高校以及国内外知名磁性材料与器件企业的高级科研人员和高管理层人员组成。瑞德磁电的主营业务为国家重点支持发展的新一代软磁材料:金属软磁粉芯(又名软磁复合材料)的研发、生产及技术服务,主要生产和销售铁硅铝、铁硅、铁镍等三大合金系列十一大类金属软磁粉芯,同时为客户提供磁器件设计方案。目前,瑞德产品已在光伏储能(逆变器、PCS变流器)、电动汽车(充电桩、车载充电桩、DC/DC变换器、电驱逆变器等)、数据中心(UPS、服务器电源、通信电源等)、电能质量管理(有源滤波器、电力电抗器等)、轨道交通电源、变频空调、逆变焊机、PC电源等行业得到广泛应用。

“我们公司一期设计产能为5000吨,能达到产值1.5亿,公司今年计划销售6000万,预计明年产值过亿。根据公司发展情况,目前在政府的支持下计划扩产。”淮北瑞德磁电科技有限公司副总经理吴志坚说道。

■记者 孙雅婷

近年来,一批批煤炭老矿区积极探索如何将资源枯竭地区与国有企业合作从而促进经济发展之路,走出各具特色的转型发展之路。在杜集区石台镇有这样一座煤矿,为淮北煤炭开采以及精洗煤矿原煤作出了突出贡献。随着煤矿关闭退出,矿区土地、工业广场、厂房、铁路线、废旧设备等资产大量闲置。为盘活闲置资产,使之成为煤炭企业的经济新增长点,淮北矿业集团在杜集区原石台煤矿旧址,投资建设“淮北零碳智慧物流产业园”,于2023年8月31日举行开工仪式。

该智慧物流产业园利用关闭矿井石台矿,改造成为一个现代化的综合物流产业园,计划布局钢材功能区、集装箱功能区、综合能源站、综合服务区、冷链物流功能区5大功能板块。该项目建成后将成为淮北地区首个零碳智慧物流园区,也是

类房屋建筑、铁路专用线等既有设施,以及既有土地、铁路、配套建筑等闲置资源,盘活资产近8000万元。”广聚物流总经理张道春介绍,园区建设让关闭退出矿井的闲置资源重燃新商机,成为高质量发展的重要推手,全面建成后有望年营收30亿元。

淮北零碳智慧物流园占地面积约450亩,依托“区位、资源、交通、产业”优势,零碳智慧物流园以铁路为核心打造全省示范、区域领先的多式联运基地,着力打造“1+5”的大宗智慧物流园区,即通过1个智慧物流与供应链平台,统筹钢材贸易加工、商贸服务、集装箱运输、大宗物资、综合能源站5大功能板块。园区拥有铁路专用线正线1条,到发线3条、货物装卸线2条,同时满足3列货车到发作业。该园区由淮北矿业广聚物流公司负责建设运营,作为淮北矿业集团第一个服务社会、面向市场的零碳智慧物流园,着眼于构建“立足皖北、辐射长

三角”的大宗物流贸易平台,全力打造长三角地区物流服务“明星企业”,更好地促进地方经济建设高质量发展。

园区以智慧化、零碳绿色化为差异化竞争力,对大宗供应链“采储供销运”进行一体化服务。以钢材、铝材、木材、粮食、棉花、煤炭等大宗物资为经营主体,集聚物流、资金流、信息流等要素,按照“一流设施、一流管理、一流服务”塑造“物流+贸易+供应链金融”的全产业链,打造制造业与服务业融合发展的新型应用示范。

该项目建设得到杜集区政府的大力支持和帮助,在土地征迁、配套建设、道路拓宽优化等方面,多次进行专题会议和现场办公,全力做好配套服务,强化要素保障,力促项目“快推进、快见效”。

目前,该项目建立“挂图作战、清单督办、签单销号”的“全链条”管理机制,紧盯节点,倒排工期,并联推进,签单销号率、完成率100%,为加快竞逐“零碳智慧物流园”新赛道蓄积新动能。

## 打造乡村振兴新业态

——杜集区走活“线下+电商”融合发展路子

■记者 孙雅婷

近20个精心布置的直播间里,一名主播正面对镜头激情直播。5月27日,记者走进位于杜集区奥莱广场附近的安徽疆湖文化传媒有限公司,看到主播们正在直播间忙碌。

“这款柠檬汁是咱们公司主推的一款饮品,采用百分百新鲜柠檬压榨而成,老人小孩孕妇都可以喝,可以帮助我们补充很多VC、抗氧化、美白……”在快手某直播间里,主播“娇娇”正在向网友介绍一款柠檬汁饮品。一旁的小乔主播则紧盯电脑屏幕,在后台与网友积极互动。

安徽疆湖文化传媒有限公司是一家成立于2019年的企业,总部位于安徽省宿州市,2023年9月落户淮北市杜集区。安徽疆湖文化传媒有限公司负责人王鹏飞介绍,公司主营直播电商与短视频带货,致力于家电、百货、收藏品、小零食、课程培训业务,与多个知名平台合作,包括抖音、快手、微信、淘宝和拼多多。线上直播有家电百货、小零食、助农公益、课程培训等多种业务,通过场景化、沉浸式的直播形式,把内容做得新颖,达到更好的带货和传播效果。

“我们是去年通过招商引资落户到杜集的,杜集区为我们量身打造了这座直播基地,从设计、建设到进场,区政府等多个部门给予我们很大的扶持。正式运营后,我们迅速与淮北理工

学院达成共建合作意向,同时开设了直播带货、达人培训、公益助农几个板块。”公司负责人王鹏飞介绍,公司拥有一支高素质、富有激情的团队,由行业专家和经验丰富的专业人士组成,对行业趋势有着深入的了解,能够为客户提供最佳的解决方案和卓越的服务。通过公司团队的努力,目前已经跟海尔、海信等国内知名品牌达成合作。公司在培育电商公益助农品牌的基础上,积极探索“直播带动产业、线上助力线下”的“线下+电商”融合发展模式,打造了产业触网、农品直销、旅商融合的乡村振兴新业态发展格局,逐渐使电子商务成为推动乡村振兴发展的新动能和新引擎。2022年,公司直播电商业务做到本地头部,销售额约10亿元。2023年成立疆湖典藏,致力于收藏品、古钱币、退市币业务,月交易量过亿元。为了进一步拓展业务,公司计划在2024年开设跨境电商团队,并在亚马逊和OZON等平台开展经营。

“我们公司在直播电商领域取得了显著的成绩,下一步,我们将继续努力,开拓更广阔的市场,为客户创造更大的价值。”王鹏飞说,公司将继续致力于成为行业的领军者,不断创新和发展,持续关注市场动态,积极拓展业务领域,与合作伙伴共同成长,为客户提供更优质的产品和服务,为杜集的经济社会发展作出更大的贡献。

■本版摄影 记者 梅月